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SİRKÜLER SAYI: 2024/074                                                     29.04.2024  

 

 

ANAYASA MAHKEMESİ 7440 SAYILI KANUNLA GETİRİLEN EK 
VERGİ DÜZENLEMESİNİN İPTALİNE YÖNELİK İTİRAZ 
BAŞVURUSUNU REDDETMİŞTİR 
 

Bilindiği üzere, 7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı 

Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 10. maddesinin 27 numaralı fıkrası 

uyarınca, Kurumlar Vergisi Kanunu (KVK) ile diğer kanunlarda yer alan düzenlemeler 

uyarınca kurum kazancından indirim konusu yapılan istisna ve indirim tutarları ile aynı 

Kanunun 32/A maddesi kapsamında indirimli kurumlar vergisine tabi matrahları 

üzerinden, dönem kazancı ile ilişkilendirilmeksizin %10 oranında, KVK’nun 5. 

maddesinin 1. fıkrasının (a) bendinde düzenlenen istisna ile yurt dışından elde edilen 

ve en az %15 oranında vergi yükü taşıdığı tevsik edilen istisna kazançlar üzerinden 

ise %5 oranında ek vergi hesaplanması yükümlülüğü getirilmişti. 

 

İstanbul 1. Vergi Mahkemesi, ek verginin iptali talebiyle kendisine intikal eden bir 

davada, itiraz konusu kuralın Anayasa’nın 13., 35. ve 73. maddelerine aykırı olduğu 

iddiasıyla söz konusu kuralın iptali için Anayasa Mahkemesi’ne başvurmuştu. 

 

Anayasa Mahkemesi, bahse konu itiraz başvurusuna ilişkin 14.03.2024 tarih, 

2023/169 esas ve 2024/82 sayılı Kararında; Anayasa’nın 13. maddesinde güvence 

altına alınan ölçülülük ilkesi elverişlilik, gereklilik ve oranlılık ölçütlerini karşıladığı 

gerekçeleriyle 7440 sayılı Kanunla ihdas edilen ek verginin iptaline yönelik talebi 

reddetmiştir.  Ancak mükelleflerin tüm yargı yollarını tükettikten sonra, bireysel  
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başvuru müessesesi kapsamında ek vergi konulu uyuşmazlıklar için Anayasa 

Mahkemesi’nde dava açabileceklerini hatırlatmak isteriz.        

 

Saygılarımızla,  

 

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

EK: 

Anayasa Mahkemesi Kararı 

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

 

Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  

YMM YMM 

Mazars Denge, Ortak Mazars Denge, Ortak 

 

 



ANAYASA MAHKEMESİ KARARI

19 Nisan 2024 CUMA                            Resmî Gazete                                        Sayı : 32522




























